DIBUIX TECNIC

3. Gir

Desenvolupament d’'una piramide oblicua
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0. Enumerem cada vértex de la base
ordenadament en sentit contrari a les
agulles del rellotge, tant ala PH com a la
PV (aquestes seram ')

1. Tracem una linia horitzontal i que
passi pel véertex de la piramide a la
projeccio horitzontal

2. Punxant el compas al vertex,
traslladem la mesura de cada aresta de
la piramide damunt la linia H que hem
dibuixat.

3. Mitjancant una linia vertical, cada
mesura anterior la traslladem al pla de
terra de la PV.

4. Des del vértex, tracem linies cap a les
mesures abans trobades. Aquestes
linies son les VM de cada aresta de la
piramide, les que necessitem per
dibuixar el desenvolupament.
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5. Cada VM trobada de les arestes les
traslladem fins la posicio senyalada.

En aquest cas comencem per l'aresta va
i continuem cap a la dreta amb la vb,
sempre per ordre alfabétic.

6.La mesura del costat ab I'obtenim
directament de la PH. La base de la
piramide que veiem a la PH esta en VM
ja que la piramide esta recolzada sobre
un pla de terra horitzontal.
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7. fem el mateix per cadascuna de les
arestes de la piramide formant les
diferents cares d'aquesta. Sempre
acabem per la mateixa aresta que
comencem.
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8. Dibuixem la base de la piramide. Al
tractar-se d'un quadrilater, aquest el
triangulem a la PH i utilitzem el métode
de copia de triangles pertraslladar les

. mesures al lloc corresponent. Aquest
meétode es pot utilitzar per qualsevol
base amb infinits costats.




Dibuix 2. Opcié A
TeMA: Diedric, desenvolupament d’una piramide.

DADES: Projeccions d’una piramide quadrangular de vertex v-v'". Posici6 de la semirecta
ridel punt A’ per a iniciar el desenvolupament.

Exercicr: Dibuixeu el desenvolupament complet de la piramide, iniciant-lo per l'aresta
que passa pel vertex a-a’, la qual s’ha de situar sobre la semirecta r a partir del punt A’,
corresponent al punt a-a’. Seguiu I'ordre alfabetic d’esquerra a dreta i disposeu les cares
a la dreta de . Dibuixeu la base juxtaposada a la cara de costat corresponent a ab-a'b".
[3,5 punts: 0,75 punts per cadascuna de les cares i 0,5 punts per la base]
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Dibuix 2. Opcié B
TeMA: Diedric. Desenvolupament complet d’un tronc de piramide.

DaDEs: Planta i algat del tronc de piramide de base inferior abcd-a'b’c'd’. Semirecta r i
punt A’ per a iniciar el desenvolupament.

EXERCICI [4 punts]:

a) Construiu el desenvolupament lateral del tronc de piramide iniciant-lo per I’ares-
ta ae-a'e’ 1 situant-la sobre la semirecta r, de manera que el punt A’ correspongui
al vertex a-a’. Continueu cap a la dreta en ordre alfabetic. [3 punts]

b) Completeu el desenvolupament amb les dues bases, que heu de juxtaposar a les ares-
tes respectives de la cara de costat ab-a'b’. [1 punt]
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